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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Ο Παύλος πέρασε ως ως 
σπορέας της αληθείας από την Κρήτη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και όπως αρμόζει στη μεγάλη γιορτή 
της Εκκλησίας μας τελέσθηκε το απόγευμα της Κυριακής 28 
Ιουνίου 2026 ο Μέγας πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής των 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Παύλου στα Φέρμα 
Ιεράπετρας, επί της επαρχιακής οδού Ιεράπετρας – Σητείας.
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Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και κήρυξε επίκαιρα 
τον θείο λόγο.



Στο κύρυγμά του ο Σεβ. κ. Κύριλλος τόνισε, μεταξύ άλλων: «απόψε η Εκκλησία μας 
καλεί να τιμήσουμε τους Πρωτοκορυφαίους Αποστόλους Πέτρο και Παύλο, τους 
δυο μεγάλους στύλους της πίστεώς μας. Ο Πέτρος, ο θερμός μαθητής, που έπεσε 
αλλά μετανόησε και έγινε πέτρα ομολογίας. Και ο Παύλος, ο διώκτης που 
μεταμορφώθηκε σε Απόστολο της χάριτος, κουβαλώντας το όνομα του Χριστού 
έως τα πέρατα της οικουμένης.

Για εμάς τους Κρητικούς η μνήμη του Αποστόλου Παύλου έχει ιδιαίτερη συγκίνηση. 
Τα βήματά του πέρασαν από το νησί μας· και η Κρήτη δέχθηκε από νωρίς το φως 
του Ευαγγελίου. Ο Παύλος δεν πέρασε απλώς ως ταξιδιώτης· πέρασε ως σπορέας 
της αληθείας, και άφησε πίσω του τον μαθητή του Τίτο, για να στερεώσει την 
Εκκλησία στην πίστη και στην αλήθεια. Σήμερα η Κρήτη δεν πρέπει μόνο να 
καυχάται για την αποστολική της παράδοση, αλλά και να την ζει. Να κρατεί την 
πίστη όχι ως έθιμο, αλλά ως ζωή· όχι ως ανάμνηση παλαιά, αλλά ως καθημερινή 
μαρτυρία. Στα σπίτια μας, στις ενορίες μας, στην κοινωνία μας, να φαίνεται ότι 
είμαστε παιδιά μιας γης που άκουσε το πέρασμα του Αποστόλου. Ας 
παρακαλέσουμε τους Αγίους Πέτρο και Παύλο να μας χαρίζουν πίστη σταθερή, 
μετάνοια αληθινή, αγάπη έμπρακτη και ιεραποστολικό φρόνημα, ώστε η Κρήτη μας 
να μένει πάντοτε τόπος Χριστού, τόπος Εκκλησίας, τόπος αγιότητος. Αμήν».



Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος οι Αρχιερατικοί 
Επίτροποι Αιδεσιμολ. πρωτ. Ιωάννης Νεστοράκης, Εφημέριος Ενορίας Αγίου 
Παντελεήμονος Μαύρου Κολύμπου και Αιδεσιμ. πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, 
Εφημέριος Ενορίας Ελεούσας Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμολ. Μιχαήλ Βουγιουκλής, 
Εφημέριος Ενορίας Φέρμων, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ στο ιερό 
αναλόγιο διακόνησε ο Πρωτοψάλτης και Δ/ντής της Σχολής Βυζ/νής Μουσικής της 
Ι. Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Αρώνης.



Εκκλησιάστηκαν πολλοί χριστιανοί της ευρύτερης περιοχής, μεταξύ των οποίων ο 
Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Νικόλαος Τζουμάκας, ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης, η Γενική Γραμματέας του Δήμου κ. Μαρία Φραντζεσκάκη, ο 
Πρόεδρος της Κοινότητας Αγίου Ιωάννου κ. Εμμανουήλ Λαθουράκης, ο Πρόεδρος 
του Συλλόγου Ανάπτυξης Αγίου Ιωάννου κ. Νικόλαος Αθάνατος, η Πρόεδρος του 
Φιλανθρωπικού Συλλόγου Σητείας κ. Καίτη Βουτυράκη με όμιλο προσκυνητών από 
τη Σητεία, η Πρόεδρος του Φιλανθρωπικού Συλλόγου Ιεράπετρας κ. Δώρα Κουρίνου 
κ.α.


